

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации ХАО ЛУНА «Функционирование и развитие системы государственной службы в КНР на современном этапе», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»**

Автореферат диссертации Хао Луна «Функционирование и развитие системы государственной службы в КНР на современном этапе» свидетельствует о том, что соискатель избрал для своего научного исследования весьма актуальную современную проблему, которая во-первых, важна для самого Китая, во-вторых, важна для мирового сообщества, поскольку возрастает роль Китая в мире, что напрямую связано с функционированием системы государственной службы в КНР.

Проблема соотношения политики и государственного управления занимает центральное место в политической науке и в политической жизни любого государства. Поэтому исследователь сосредоточил свое внимание именно на данном аспекте. Анализ процесса реформирования государственного управления и системы госслужбы как инструмента осуществления государственной политики важен теоретически и имеет большое прикладное значение для государств в период модернизации.

Исследователь четко обозначил в автореферате объект и предмет своего исследования, его теоретико-методологическую базу и совокупность использованных методов.

Также из текста автореферата следует, что исследователь обозначил и успешно решил основные задачи диссертационного исследования.

Автор данной работы рассматривает основные концептуальные подходы определения государственной службы, анализирует историческое развитие государственной службы в Китае, используя большой объем документов пытается выявить особенности современной государственной службы и основные направления ее развития в будущем. Значимость данной работы еще в том, что в авторском переводе использованы и предложены специалистам новейшие источники по исследуемой проблеме. Предложенная соискателем периодизация развития системы государственной службы КНР представляется достаточно аргументированной.

Обоснованы и выводы диссертанта о том, что система госслужбы, как и система госуправления в целом, стремятся вписаться в изменяющиеся внутренние и внешние обстоятельства, политические процессы в Китае осуществляются под руководством КПК, что в свою очередь определяет политическую направленность реформ госуправления.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Хао Луна «Функционирование и развитие системы государственной службы в КНР на современном этапе» полностью удовлетворяет п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Хао Лун достоин присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Доктор социологических наук,  
профессор кафедры языков и культур народов СНГ и  
России ФГКВОУ ВПО «Военный университет»  
123001, Москва, ул. Б. Садовая, д.14  
Тел.: 8 (495) 362-41-55  
[vu-nu@mil.ru](mailto:vu-nu@mil.ru)

*Отличие* X.O. Хушкадамова

«14» апреля 2015 г.

